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Indgivet af FOA Vestsjælland på vegne af FOAs medlemmer og tillidsvalgte.
Tak for høringsmaterialet som vi har enkelte bemærkninger til. Indledningsvis vil vi glæde os over at Kalundborg Kommune ser ud til at have en god og sund økonomi. Imidlertid betyder den ændrede udligning et stort indhug i råderummet som kan bekymre.
Vi ser det værende utroligt vigtigt at sikre en fortsat god udvikling af Kalundborg Kommunes velfærdsgrundlag, sådan at det fortsat er attraktivt at bo og bosætte sig i Kalundborg.
Servicerammen er blevet udvidet og derfor ser vi det væsentligt at den fortsat udvikles og udfyldes i forhold til den kommende udvikling

Råderumskataloget uredigeret.
Råderumskataloget er fremsendt uredigeret i forhold til sidste år. Det kan undre, da der i forbindelse med budgetprocessen dengang blev indgivet en række bemærkninger og kommentarer. 
Vi henstiller derfor til at bemærkningerne fra sidste år indgår i behandlingen i år.

Råderumskatalogets forslag 45 - Fra 3 til 2 områder i dagtilbudsområdet
Bekymring for at områderne bliver meget store – vigtigt at der er ledelse tæt på, og det understøtter forslaget ikke. Det genererer ofte uformel ledelse, eller ingen ledelse og medarbejdere som ikke inddrages i beslutningsprocesserne.
Forslaget forholder sig ikke konkret til dagplejen – bliver de en del af 2 områder, eller fastholdes her 3 områder? Også på dette område bekymrer store ledelsesområder.
Det er en ambition at opnå højkvalitetsdagtilbud – hvilket kræver god supervision. Betyder det at der i stedet skydes et nyt ledelseslag ind? I givet fald hvad betyder dét økonomisk? Eller hvis man ikke styrker denne del, hvordan vil man så sikrer den efterlyste kvalitet.

Råderumskatalogets forslag 17 - førskoleordning
Forslaget som det er anført i råderumskataloget (forslag 17) er helt skævt og yderst bekymrende. Besparelsen er baseret på at man børnehave normering til en SFO normering, vel og mærke med en børnegruppe i alderen 4 år og 6 måneder, i forhold til at SFO børn normalt er fra 6 års alderen. Det siger sig selv at det ikke kommer til at fungere i praksis med en reduceret normering i forhold til børnehavenormeringen som i dag omfatter børnene. Vi forudser et markant fald i kvaliteten for børnene, et væsentligt fald i medarbejdernes arbejdsmiljø, og et dagtilbudsområde hvor der bliver yderligere problemer med at tiltrække og fastholde personale.

Råderumskataloget forslag 1 – Intelligente bleer ældre og Socialområdet.
Igen skal vi henvise til sidste års høringssvar. Der er ikke sket nogen væsentlige ændringer i teknologien på dette område, hvilket betyder at man ikke opnår det færre besøgstal som ellers er formålet med forslaget – snarere tvært imod risikerer man flere besøg. Teknologien er endnu ikke god nok til at adskille urin og afføring, hvilket vil betyde flere falske alarmer og dermed behovet for flere besøg hos de ældre. Det sammenholdt med en væsentlig øget anskaffelsespris forudser vi meromkostninger i stedet for besparelser.
Vi skal derfor kraftigt henstille til at forslaget taget ud af overvejelserne.

Afslutningsvis henviser vi til vores indledning. Udfyld servicerammen også selvom det betyder en kortere periode med kassetræk, og tag råderumskataloget med et ”stort gram salt” jf. ovennævnte bemærkninger.
Med det ønskes i en fortsat god budgetproces.

Venlig hilsen
Sigurd Gormsen
Faglig sekretær
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