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Høringssvar vedrørende Budget 2025 på vegne af Ung/Sprog Kalundborgs MED-udvalgKontakt


Ung Kalundborg (Ungdomsskolen og ungdomsklubberne)
MED-udvalget ønsker at fremhæve vigtigheden af at opretholde et stærkt fokus på de unge i Kalundborg Kommune.

UngKalundborg arbejder hver dag med en bred vifte af unge, herunder en betydelig andel af sårbare unge, som har brug for støtte og struktur i deres hverdag. Vores tilbud omfatter aktiviteter og læringsmuligheder, der både henvender sig til unge med særlige udfordringer og til dem, der trives uden særlige behov. Denne tilgang sikrer, at vi skaber et inkluderende miljø, hvor alle unge har mulighed for at udvikle sig, uanset deres udgangspunkt.
Vi er dybt bekymrede for de potentielle konsekvenser af budgetreduktioner på dette område. Vores arbejde er ikke kun afgørende for de unges personlige udvikling, men også for deres muligheder i fremtiden – både i uddannelsessystemet, på arbejdsmarkedet og socialt for de unge. UngKalundborg spiller en væsentlig rolle i at forebygge marginalisering og skabe en positiv udvikling for de unge i kommunen.
Særligt for de sårbare unge fungerer UngKalundborg som et trygt rum, hvor de kan udvikle sociale kompetencer og opbygge netværk, der er afgørende for deres trivsel og fremtid. Vi oplever ofte, at vores indsatser er det afgørende skub, der hjælper disse unge på ret kurs.
Vi vil derfor stærkt opfordre til, at der ikke sker nedskæringer på UngKalundborgs budget. At bevare de nuværende ressourcer er ikke blot en investering i den enkelte unges liv, men også i Kalundborg Kommunes fremtidige udvikling. De positive effekter af vores arbejde med både sårbare og ressourcestærke unge er mærkbare, og vi mener, at en fortsat støtte til UngKalundborg vil være med til at sikre, at vi fortsat kan tilbyde de nødvendige aktiviteter og indsatser for alle unge i kommunen.

Vi håber på en forståelse af, hvor vigtigt det er at opretholde et robust ungdomstilbud i Kalundborg.

Sprog Kalundborg (Sprogcenteret)
MED-udvalget vil gerne benytte lejligheden til at fremhæve det yderst positive samarbejde, der har været mellem Sprogcenteret og Jobcenteret i de forgangne år. Selvom Sprogcenteret ikke er nævnt i råderumskataloget, vil vi gerne understrege, hvor vigtigt og værdifuldt vores samarbejde har været og fortsat er.
Gennem årene har vi opbygget et tæt og konstruktivt samarbejde, der bygger på åben dialog og gensidig forståelse. Vores fælles indsats har resulteret i en løsning, der ikke alene sikrer et fagligt kompetent Sprogcenter, men også en økonomisk bæredygtig model, som vi alle kan være stolte af. Dette samarbejde har været kendetegnet ved en løbende og åben kommunikation, hvor begge parter har haft mulighed for at bidrage med deres viden og erfaringer.
Sprogcenteret spiller en afgørende rolle i udviklingen af den socioøkonomiske sammensætning i Kalundborg Kommune ved at sikre, at nytilkomne udlændinge får de nødvendige sproglige kompetencer til at kunne deltage aktivt i samfundet og på arbejdsmarkedet. Den tætte koordinering mellem Jobcenteret og Sprogcenteret har været nøglen til at sikre, at vi i fællesskab kan tilbyde den bedst mulige støtte til denne målgruppe.
Vi vil derfor gerne udtrykke vores taknemmelighed for den støtte, vi har oplevet fra kommunens side, og understrege, hvor vigtigt det er, at dette samarbejde fortsætter. Ved at fastholde og videreudvikle vores partnerskab kan vi sikre, at Kalundborg Kommune fortsat er en foregangskommune, når det kommer til integration og opkvalificering af vores borgere.

På vegne af MED-udvalget

Med venlig hilsen

Kasper Greve Sørensen
Leder af Ung-Sprog Kalundborg
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