Høringssvar til Budget 2025 fra Sundhed og Myndighed.

Resume
Budgettet for 2025 bliver et stramt budget for Kalundborg Kommune og det er bekymrende, hvis der ikke kan afsætte midler til udviklingstiltag på sundheds- og ældreområdet. Et område, der står over for en stor demografisk udvikling og nye reformer som følge af en ny ældrelov, strukturkommissionens anbefalinger for det fremtidige sundhedsvæsen og ikke mindst udfordringerne med at rekruttere arbejdskraft. Her vil det være særligt ønskeligt, at der afsættes ressourcer til frivilligområdet og træning af borgere, så borgerne hjælpes til at klare sig selv længst muligt uden hjælp fra kommunen. Et andet opmærksomhedspunkt er administrationsprojektet, hvor vi har en bekymring for at besparelserne høstes i budgettet, inden vi kan nå at gennemføre de nødvendige investeringer. Det kan betyde, at disse IT-løsninger ikke bliver udviklet eller bliver forsinket, hvilket har påvirkning på de kommende businesscases, hvor det forventes at kunne hente gevinster hjem.

Høringssvar budget 2025 fra Sundhed og Myndighed

Budgettet for 2025 bliver et stramt budget for Kalundborg Kommune og det er bekymrende, hvis der ikke kan afsætte midler til udviklingstiltag på sundheds- og ældreområdet. Et område, der står over for en stor demografisk udvikling og nye reformer som følge af en ny ældrelov, strukturkommissionens anbefalinger for det fremtidige sundhedsvæsen og ikke mindst udfordringerne med at rekruttere arbejdskraft.

Et af de håndtag til at imødegå udfordringerne, som der peges på fra bl.a. KL, er udvikling af samarbejdet med civilsamfundet. Et vellykket samarbejde med frivillige organisationer kommer ikke af sig selv, og det vil være nødvendigt at have flere kompetente medarbejdere i kommunen, der kan udvikle og facilitere dette samarbejde. Drift af De friville aktivitetscentre, samarbejdet med Foreningernes Hus og andre foreninger og frivillige – organiseret eller ikke organiseret - kræver dygtige og kompetente medarbejdere, særligt hvis der skal udvikles yderligere på området for at støtte op om velfærdssamfundet problematikker og aktivering af løsninger som f.eks. nye partnerskabsaftaler med civilsamfundet.

Et andet håndtag er muligheden for at tilbyder borgerne træning ifm. at de søger om hjemmehjælp eller et hjælpemiddel, så borgerne kan være selvhjulpne så længe som muligt og udskyde tidspunktet for behov for kommunal hjælp. Kommunen tilbyder allerede træning via Digirehab. Det vil være ønskeligt at kunne udvide dette tilbud og samtidig med at kunne indgå nye samarbejder med frivillige foreninger om efterfølgende træningsfællesskaber, så borgerne opretholder deres funktionsniveau, så længe som muligt. Og gerne i den enkeltes lokalområde.

Under administrationsprojekt er der lagt op til, at en del af reduktionen findes ved at gøre tingene ”smartere”, ”hurtigere” eller mindre bøvlet på Sundhed- og Myndighedsområdet. Det kræver, at man allerede i 2024 og 2025 har høj fokus på digitale løsninger og prioriterer området, så der kan udvikles RPA, AI eller lignende løsninger. Ofte kræver det, at man ser på nuværende arbejdsgange og ændre den til mere effektive. At udvikle nye smarte løsninger, kræver udover høj faglighed, tilstrækkeligt ressourcer i forhold til tid, og penge til at opnå ”Break-even point”, hvor man begynder at høste gevinster. Samtidig kræver hver løsning en eller andet grad af ”vedligeholdelse- og driftsmidler”, så disse gevinster bliver effektueret også i fremtiden. Her ser vi en bekymring i, at besparelserne høstes i budgettet inden vi kan nå at gennemføre investeringen. Det kan betyde, at disse IT-løsninger ikke bliver udviklet eller bliver forsinket, hvilket har påvirkning på de kommende businesscases, hvor der forventes at kunne hentes gevinster hjem.

Det er dog glædelig, at Ældre- og sundhedsområdet demografipulje tilgodeses med 10 mio. kr. til at imødekomme udgiftspresset ved flere og mere plejekrævende ældre borgere i Kalundborg Kommune. Ud over det vil der være brug for en yderligere budgettilførsel for at imødekomme den estimere demografiske udvikling.

Venlig hilsen 
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